Трудоустройство выпускников в компании CROC.

Компания КРОК работает на ИТ-рынке c 1992 года и по состоянию на 2007 г. являлась ведущим партнером таких крупных компаний, как IBM, HP, Sun, Dell, Cisco Systems, Nortel, Avaya, Microsoft, Oracle и других лидеров мирового ИТ-рынка в России и странах СНГ.
Она ищет как опытных специалистов в различных областях ИТ, так и молодых талантливых людей - студентов старших курсов и выпускников ВУЗов. При поиске потенциальных сотрудников компания в первую очередь обращает внимание на личностные качества кандидатов, такие как: 

· активная жизненная позиция, 

· ответственность, 

· ориентация на результат, 

· умение работать в команде, 

· коммуникативные навыки, 

· умение достигать поставленных целей, 

· желание работать и зарабатывать. 

«Мы нацелены на постоянное развитие сотрудников, повышение их квалификации и профессионализма в работе над проектами» - заявляется на сайте компании. В компании существует мощная система обучения - как в отечественных, так и в зарубежных учебных центрах. Система оценки компетенций помогает совместно с сотрудником планировать дальнейший путь его профессионального и карьерного роста. Индивидуальное планирование профессионального развития сотрудника начинается уже с первых недель работы в компании.
КРОК предоставляет отличные возможности для студентов старших курсов и недавних выпускников начать строить свою карьеру в области ИТ, осваивать современные технологии в кругу профессионалов, обучаться и проявлять инициативу, принимать участие в крупных проектах. «Если ты амбициозен, быстро обучаешься и стремишься вверх, у нас ты получишь возможность реализовать свой потенциал и достичь успеха», - подчеркивает работодатель.
Студентам предлагается работа по гибкому графику (3,5-4 рабочих дня в неделю). Компания  активно работает со студентами и выпускниками ВУЗов, предлагая им схемы профессионального развития внутри компании. Наиболее успешные сотрудники  становятся незаменимыми в проектах, занимают ведущие позиции в компании. 

