Региональный центр содействия трудоустройству Братского государственного университета

   Развитие рыночных отношений в России привело к значительному сдвигу в структуре занятости населения, в спросе на различные категории работников. При этом механизм включения высшей школы в рыночные отношения тесно связан с удовлетворением спроса на специалистов, но необходимый баланс между спросом на определенные профессии и предложением со стороны выпускников вузов за последние годы еще не сформировался. И спрос на выпускников конкретных направлений подготовки и специальностей зависит не только от общего социально-экономического положения в стране, но и от субъективных условий, складывающихся в отдельных административных образованиях.
   Несмотря на относительно высокий спрос работодателей на выпускников Братского университета в современных экономических условиях проблема трудоустройства молодых специалистов существует. Для решения ее в БрГУ проводится работа с предприятиями и организациями региона по формированию перспективного заказа на подготовку специалистов. А в соответствии с приказом Министерства образования РФ от 16.10.01 г. №3366 в ГОУ ВПО "Братский государственный университет" приказом ректора от 11.12.02 г. №221 был создан Региональный центр содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников (РЦСТ БрГУ).
   В рамках своей деятельности РЦСТ БрГУ плодотворно сотрудничает с администрацией г. Братска, ГУ "Братский городской центр занятости населения", предприятиями и организациями Иркутской области. Так совместно с ГУ "БГЦЗН" Региональный центр содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников БрГУ ежегодно проводит "Ярмарки вакансий" для выпускников университета. Практика проведения подобных мероприятий показывает, что выпускники нуждаются в психологической поддержке, получении юридических консультаций, приобретении знаний, необходимых для эффективного поиска работы, получении информации о наличии вакантных рабочих мест на предприятиях, а также информации о тенденциях формирования спроса на специалистов в регионе.

  Во время таких мероприятий ребят учат принципам письменных форм самопрезентации - составлению резюме и эссе. По результатам такой работы в дни проведения "Ярмарок вакансий" более 100 выпускников получают предложения от работодателей на трудоустройство. Самыми активными работодателями на 2007 г. являются: администрации г. Братска и Братского района, ОАО "БрАЗ", фактически все лесозаготовительные и деревообрабатывающие предприятия региона, ОАО "АэроБратск", профессиональный лицей №45, педагогический колледж №1, ОАО "Техноцентр", ООО "Айс-Барил", ООО "Кемберлит", ООО "Технический центр "Сервер", ООО "Электрический мир", ЗАО "Гарант Информ", ООО "Вершина" и многие другие.
   На презентациях самих предприятий во время ярмарок выпускники имеют возможность познакомиться как с деятельностью предприятий, так и с тем, какие требования предъявляют работодатели к работникам.
   Кроме того, выпускники имеют возможность оставить о себе информацию в базе данных ГУ "БГЦЗН" и РЦСТ БрГУ, которой активно интересуются работодатели.
Региональный центр содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников БрГУ для студентов университета регулярно проводит тренинги, направленные на повышение эффективности трудоустройства и получение бизнес-навыков, на которых ребята приобретают много полезной информации, не входящей в учебные планы специальностей, учатся работать в группах, быть уверенными в себе.
«Однако следует заметить, что имидж, приобретенный на тренингах и мероприятиях, направленных на повышение эффективности трудоустройства, - это вторичное. – отмеают специалисты Центра. - Первичными являются твердые глубокие знания, полученные за время обучения в университете. Эти две составляющие и есть основа удачи для будущих специалистов - выпускников БрГУ».

Общее руководство деятельностью Центра, как структурного подразделения БрГУ осуществляет ректор, а текущее - проректор по учебной работе Братского университета
   Непосредственное управление Центром осуществляет директор, назначаемый на должность приказом ректора университета по представлению проректора по учебной работе.
   Цели работы: организация и предоставление услуг, ориентированных на социальную адаптацию обучающихся и выпускников БрГУ к рынку труда.
  Основные задачи: 

· Формирование навыков социальной адаптации обучающихся к рынку труда; 

· Содействие занятости обучающихся БрГУ; 

· Содействие в трудоустройстве выпускников ГОУ ВПО "БрГУ;. 

   Для решения поставленных задач РЦСТ БрГУ осуществляет следующие виды деятельности:

· Предоставление на договорной основе потенциальным работодателям информационных и организационных услуг по подготовке кадров, в т.ч. издание сборников о выпускниках БрГУ 

· Проведение тренингов по технике поиска работы. 

· Организация занятий и консультаций по социальной адаптации обучающихся БрГУ к рынку труда. 

· Содействие в организации обучения студентов (бакалавров, аспирантов, магистрантов) дисциплинам, не входящим в Государственные образовательные стандарты, а также в разделы образовательных программ, обеспечивающим формирование навыков их социальной адаптации к рынку труда. 

· Социологические опросы и анкетирование обучающихся и выпускников БрГУ 

· Использование сети Интернет для размещения анкетных данных и электронного варианта резюме обучающихся и выпускников БрГУ 

· Оказание информационных услуг обучающимся и выпускникам о спросе и предложении на рынке труда. 

· Анализ спроса на выпускников БрГУ и прогноз развития ситуации на рынке труда. 

· Содействие в организации дополнительного образования (переподготовки) незанятых выпускников. 

· Координация работы структурных подразделений и молодежных организаций БрГУ по профилю деятельности РЦСТ БрГУ 

· Взаимодействие с Центром занятости населения и другими государственными органами и общественными организациями региона. 

· Взаимодействие с Центрами содействия занятости обучающихся и трудоустройству выпускников других высших и средних учебных заведений. 

· Оказание консультационных, информационных и маркетинговых услуг предприятиям, организациям и отдельным гражданам 

· Содействие в организации презентационной, информационной, рекламной и других видов деятельности БрГУ 
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