Трудоустройство выпускников в Чехии

Информацию о трудоустройстве выпускников вузов в Чехии можно почерпнуть из Национального отчета о переходе молодежи из учебных заведений на рынок труда (1997 г.) Согласно ему, в 1993 - 1995 г. для выпускников учебных заведений создано 21000 рабочих мест. При этом их зарплата составляла 63-72% от зарплаты опытного специалиста.

В 1996 г. Министерство по делам образования, молодёжи и физической культуры подписало соглашение с Министерством труда и социальной политики соглашение о совместной работе и обмене информацией о трудоустройстве выпускников на рынке труда.

Сами учебные заведения способствовали устройству своих выпускников на работу тем, что давали возможность работодателям сообщать учащимся о наличии рабочих мест.

Студентам старших курсов содействуют в трудоустройстве и биржи труда, являющиеся составной частью Министерства труда и социальной политики. В центре внимания их находится активная политика занятости; главным образом предложения о работе.

На биржах труда действовали информационные и консультационные центры для молодежи.

В целом среди выпускников вузов безработица в 1993-1996 гг. снизилась с 9,3% до 7,8%. Главной причиной позитивной динамики явилось то, что в ходе экономических реформ спрос на квалифицированную рабочую силу возрос. 

Улучшение положения выпускников вузов на рынке труда демонстрировали и исследования, проводимые самими вузами. Согласно им, до 85% выпускников не имели сложностей с получением работы. В некоторых областях (особенно технических), работодатели сами предлагают выпускникам рабочие места сразу по окончании обучения
.

Однако к 2002 году ситуация с занятостью выпускников стала выглядеть гораздо более драматично. В этом году на биржах было зарегистрировано 75 тысяч выпускников, - фактически, каждый второй
.

Статистику занятости в Чешской Республике ведут: 

1) Министерство труда и социальной политики;

2) Министерство по делам образования, молодёжи и физической культуры;

3) Управление статистики;

4) Национальный фонд образования;

5)  Биржи труда.

При этом в статистике бирж труда имеются сведения по выпускникам учебных заведений всех уровней. Они включают в себя количество обратившихся за помощью в получении работы и количество не нашедших её до сих пор.

В структуре безработных выпускников высших учебных заведений преобладают выпускники общественно-научных специальностей(49%), в то время как доля выпускников технических специальностей составляет 25%. Пари этом, по данным бирж труда, выпускники высших учебных заведений составляют незначительную часть от общего числа безработных.

Согласно планам Министерства образования на 2004 год, одним из приоритетов международных связей является «Присоединение высших учебных заведений к проектам, поддерживаемым материально соответствующими общеевропейскими фондами, в особенности Европейским социальным фондом, которые ведут к улучшению качества образования и способствуют лучшему трудоустройству выпускников вузов».

Биржа труда Чешской Республики активно занимается обеспечением выпускников квалифицированной работой .

Работодателям, создающим места для профессиональной практики выпускников школ и высших учебных заведений или для получения специальности молодёжью, зарегистрированных на бирже труда, биржа труда может возместить на период до одного года частично или полностью все расходы, связанные с заработной платой выпускника
.

Места для выпускников и молодёжи увеличивают число рабочих мест для желающих найти работу, но не имеющим возможности получить её иным способом. 

Местом для обеспечения профессиональной практикой выпускников школ и высших учебных заведений или для овладения профессией молодых людей является рабочее место, возникающее на основе письменного соглашения биржи труда с работодателем. При этом обеспечение материальной поддержки создания рабочих мест для выпускников и молодёжи не является требованием, вытекающим из закона, а лишь мерой, стимулирующей развитие рынка труда. 

Подобные места может создавать любой работодатель на основе соглашения с биржей труда. Занять же такое рабочее место имеет право только соискатель, рекомендованный для этого биржей труда. Условием этого является только обязательство работодателя предоставить работу либо дать возможность получить квалификацию, как правило, на неопределённое время. При этом работа, предоставляемая выпускнику, должна соответствовать его квалификации.

На место для получения профессиональной практики может претендовать только выпускник средней школы или высшего учебного заведения. Под ними подразумеваются граждане, чей стаж работы после успешного окончания учёбы не достиг двух лет. В указанное время не входит период прохождения обязательной воинской или альтернативной гражданской службы, декретный отпуск или другие отпуска.

Стоит отметить, что биржа труда в связи с созданием мест для профессиональной практики выпускников или получения квалификации молодёжью может предоставить работодателю налоговые льготы вплоть до возмещения всех его расходов, связанных с выплатой заработной платы. Расходы, связанные с подобными местами, являются формой дотации. Выплаты производятся биржей труда ежемесячно после предъявления специальных бумаг с отчётом за прошедший месяц. 

Возмещение производится в течение не более 12 месяцев. Точный размер дотации устанавливает биржа труда в соглашении с работодателем, принимая во внимание ситуацию, связанную с трудоустройством выпускников и молодёжи. В отдельных случаях биржа труда полностью оплачивает издержки, связанные с заработной платой новых работников
.

Еще в конце 2002 года Министр  труда  и  социальной  политики  Зденек  Шкромах подготовил  обреченное на непопулярность предложение  по  решению  проблемы  занятости  новых  выпускников  учебных  заведений.  

Одним из его ключевых моментов стала идея пропорциональности финансирования учебных заведений уровню трудоустройства его выпускников. Другими словами, предлагается сокращать дотации тем вузам, чьи выпускники имеют проблемы с поиском работы
.

Однако на момент написания этой статьи (сентябрь 2007 г.) данное предложение не было реализовано.
При этом у выпускников чешских вузов меньше проблем с трудоустройством, чем у большинства их сверстников в других странах ЕС. Последние исследования показали, что среди выпускников сельскохозяйственных факультетов без работы остается около 9%, а у студентов медицинских и педагогических специальностей вовсе нет проблем с поиском работы.
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