Служба занятости Физфака МГУ

С 2002 г. на Физическом факультете МГУ им. Ломоносова действует служба занятости. 
Поводом для ее создания послужило большое количество бессистемно развешанных на факультете объявлений работодателей. И вот, по инициативе декана Владимира Трухина была создана эта группа. 
«Служба занятости» работает на общественных началах, а непосредственное участие в ее деятельности принимают студенты и аспиранты. Своей задачей «Служба» считает обеспечение взаимодействия и обмен информацией между молодыми специалистами и компаниями-работодателями. На факультете регулярно проводятся встречи с представителями компаний и организаций, тематические лекции и семинары. Ежегодно осенью проводятся ярмарки вакансий, которые привлекают тысячи студентов – не только их МГУ, но и из МИФИ, МАИ, МГТУ им. Баумана.
Большое внимание уделяется Интернет. Сайт «Службы» - www.physcareer.ru – один из наиболее популярных подобных сайтов. Ежемесячно на нем появляется около 30 новых вакансий для студентов-старшекурсников и выпускников физфака. «Клуб работодателей» сайта насчитывал на сентябрь 2007 г. 34 компании, в т.ч. такие крупные, как «Билайн», «P&G», «KPMG», «Metro Cahs&Carry».

