Трудоустройство выпускников в Казахстане

Действующее законодательство Республики Казахстан практически никак не регулирует вопрос трудоустройства выпускников вузов. Содержащиеся в нем положения о «содействии» выпускникам в трудоустройстве являются довольно неконкретными.

Так, в статье 31 Закона об образовании говорится лишь, что «…местные исполнительные органы… содействуют трудоустройству выпускников организаций образования через службы занятости…». Кроме того, в Концепции государственной молодежной политики указано, что «оказание социальной помощи молодежи будет реализовываться через развитие существующей сети социальных служб для молодежи… оказывающих содействие… в получении консультативной, практической, организационной помощи по вопросам трудоустройства».

Но, несмотря на то, что механизм трудоустройства выпускников вузов в Республике Казахстан до сих пор не выработан, в последние несколько лет эта проблема обретает все больший общественный резонанс. Усилия по разработке системы содействия выпускникам в трудоустройстве предпринимают как сами вузы, так и правительство.

В 2002 году Правительство Казахстана представило на рассмотрение Мажилиса проект закона «О государственной молодежной политике в Республике Казахстан». В ст. 8 данного проекта молодежи Республики Казахстан гарантировалось содействие в предоставлении рабочего места в государственных организациях на срок не менее одного года после окончания обучения в средних профессиональных и высших учебных заведениях по государственному заказу».

Данный закон был принят и утвержден в 2004 г., но, к сожалению, уже с другой формулировкой. Молодежи гарантируется лишь «содействие в трудоустройстве, профессиональной подготовке, повышении квалификации»;  и «содействие в предоставлении рабочего места в государственных организациях или организациях, в уставном капитале которых доля государства составляет более пятидесяти процентов» (п. 8.2.).
Согласно национальному докладу по развитию системы высшего образования в Республике Казахстан, в стране существуют серьезные «трудности с трудоустройством и распределением специалистов по окончанию вузов. Многие высшие учебные заведения не несут прямой ответственности за трудоустройство своих выпускников, особенно выпускников, обучавшихся на платной основе. Продолжает оставаться высоким число нетрудоустроенных молодых специалистов», и «только 30-40% выпускников вузов находят работу по специальности».

Оказавшись за бортом рынка труда, выпускники прибегают к помощи Центров занятости, где на данный момент наблюдается жесткая конкуренция. В условиях крайней безработицы образовалась свободная ниша для многочисленных частных агентств по трудоустройству. Минимальная ставка таких учреждений, только за регистрацию, составляет 500 тенге (5 долл.), причем гарантии успешного трудоустройства минимальны.

Учитывая всю сложность данной ситуации, Ассоциация высших учебных заведений Казахстана создала специализированный орган – республиканский центр «Карьера», который занимается координацией трудоустройства выпускников вузов, взаимодействуя с вузовскими центрами занятости, ассоциациями работодателей, крупными фирмами и компаниями, организациями по труду. Центр был создан в целях регулярного мониторинга рынка труда, анализа и прогноза социально-экономической ситуации, оказания содействия заинтересованным сторонам и выпускникам казахстанских вузов в вопросах трудоустройства. Основной акцент в деятельности центра по трудоустройству выпускников поставлен на активный поиск вакантных мест. Одним из самых крупных партнеров на данный момент является Конфедерация работодателей РК, куда входят 1600 предприятий со всей страны с общим числом работающих – 220197 человек. 

Благодаря тесному взаимодействию вузов с предприятиями молодым специалистам предоставляется уникальная возможность прохождения производственной практики на предполагаемом месте работы. Так, за последние 5 лет в корпорации «Казахмыс» прошли оплачиваемую производственную практику 6434 студента из Джезказганского университета.

Другим из распространенных инструментов в привлечении работодателей к проблемам молодежи на рынке труда стали молодежные ярмарки. Так, молодежная ярмарка вакансий "Карьера-2003" ТарГУ позволила 34 старшекурсникам (из 400 пришедших на ярмарку) получить приглашение на работу от ведущих предприятий г. Тараза. 

В ряде регионов Казахстана реализуется программа «Молодежная практика», однако ее сложно назвать масштабной: так, в Астане в 2006 г. в ней участвовало 69 человек, и из них 46 в итоге были трудоустроены по месту прохождения практики.

При этом уровень безработицы среди молодежи остается среди молодежи весьма высоким – в 2007 г. она колебалась около 20%.
