Центр занятости студентов и трудоустройства выпускников МЭСИ

В 2001 году в соответствии с приказом Министерства Образования РФ и Министерства Труда и Социального развития Российской Федерации № 2282\187 от 24.07.2000 года и в целях обеспечения социальной защиты студентов и выпускников Университета, совершенствования подготовки специалистов в условиях рыночной экономики и адаптации их к рынку труда, содействия трудоустройству студентов и выпускников Университета, развития и профессионального роста молодых специалистов в МЭСИ был создан Центр содействия занятости учащейся молодежи и трудоустройства выпускников. Он работает на рынке труда уже шесть лет и старается по мере своих сил налаживать контакты с предприятиями и фирмами, которым нужны студенты и выпускники МЭСИ. 

Центр Занятости создан для технической, моральной, новостной поддержки растущей молодежи в плане дальнейшего трудоустройства. Он помогает трудоустроиться новоиспеченным специалистам и подработать активным студентам, не теряя возможности посещать лекции и семинары. 

Приходя в Центр, студенты и выпускники: 
- получают сведения о надвигающихся презентациях работодателей, конкурсах, ярмарках вакансий. 
- оповещаются о вакансиях в МЭСИ. 
- получают отобранные интересные вакансии крупных компаний-работодателей, 
- интересные предложения для выпускников от работодателей относительно прохождения стажировки, 
- оповещаются об обучении и работе за границей, 
- получают литературу (журналы, статьи) о поиске работы, 
- имеют свободный доступ в Интернет, 


Центр Занятости поддерживает партнерские отношения с другими Центрами Занятости и кадровыми агентствами, что облегчает поиск требуемых вакансий. 
По желанию студентов их резюме могут передаваться профильным кадровым агентствам, публиковаться в Интернете, в том числе и на сайте Центра Занятости. 
Центр Занятости занимается и таким важным вопросом как содействие в трудоустройстве инвалидам - по средствам поддержания партнерских отношений с кадровым агентством "Перспектива". 

Центр информирует о вакансиях в различных сферах: логистика, маркетинг, менеджмент, юриспруденция, налогообложение, информационное обеспечение, а также культура, искусство, дизайн, и т. д. 

В 2007 г. в Центре также проводились тренинги, семинары-презентации компаний, тестирование студентов и многое другое. Содействие Центру оказывает Департамент семейной и молодежной политики г. Москвы. 
http://www.cz.mesi.ru/ 

