Трудоустройство выпускников в Молдове

В Республике Молдова сохранилась практика распределения выпускников вузов, которая не носит, однако, обязательного характера. Согласно Кодексу о труде Республики Молдова «молодые рабочие, окончившие профессионально-технические и технические училища, и молодые специалисты, окончившие высшие и средние специальные учебные заведения, обеспечиваются работой в соответствии с полученной специальностью и квалификацией».

Но в реальности практика распределения охватывает лишь ограниченное число выпускников. Так, в 2000 году из 5,9 тыс. выпускников университетов и 5,1 тыс. выпускников колледжей, за обучение которых платил бюджет, были трудоустроены лишь 21 и 24%. При этом учебные заведения Министерства культуры и Министерства сельского хозяйства распределением не занимались вовсе. 

Из 1,7 тыс. выпускников, окончивших педагогические факультеты в том же году и получивших направления, только 510 приехали на место назначения. И лишь 210 из них остались работать
. Выпускники отказывались от официального назначения на работу, мотивируя это тем, что местные администрации не предоставляют им жилье и льготы, положенные молодым специалистам
.

Другой законодательно закрепленной мерой поддержки трудоустройства молодых специалистов стала с марта 2003 года практика предоставления налоговых льгот работодателям, предоставляющим рабочие места выпускникам.

Согласно ст. 23 Закона «О занятости населения и социальной защите лиц, нуждающихся в поиске работы», работодатели, «трудоустраивающие на неопределенный срок на основе индивидуального трудового договора выпускников высших учебных заведений, финансируемых из государственного бюджета, получают ежемесячно из этого бюджета в течение 12 календарных месяцев на каждого выпускника сумму в размере одной минимальной заработной платы.

(2) На трудоустроенных выпускников из числа инвалидов III группы сумма, указанная в части (1), выплачивается в течение 18 месяцев.

(3) Работодатели, трудоустроившие выпускников на условиях частей (1) и (2), обязаны сохранять действие индивидуального трудового договора с указанными лицами в течение не менее трех лет со дня его заключения.

(4) Работодатели, расторгнувшие по своей инициативе индивидуальные трудовые договоры с выпускниками раньше срока, предусмотренного в части (3), обязаны полностью вернуть агентству суммы, выплаченные на каждого выпускника.

Статья 24. Финансовая поддержка и льготы, предоставляемые для создания новых рабочих мест

…(11) Работодатели, трудоустраивающие лиц из числа выпускников высших учебных заведений, в том числе безработных соответствующей категории, находящихся на учете в агентствах, имеют право на уменьшение взноса обязательного государственного социального страхования сроком на 12 месяцев при условии продолжения трудовых отношений в течение не менее двух лет. Размер уменьшения устанавливается ежегодно законом о бюджете государственного социального страхования».
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