Город Москва

   В апреле 2000 года Правительством Москвы была утверждена Программа «Молодежь Москвы» на 2001-2003 годы. Одним из пяти приоритетных направлений в области реализации молодежной политики в ней названо «повышение востребованности и конкурентоспособности молодежи на рынке труда, поддержка предпринимательской инициативы молодежи».
   Данной  программой было предусмотрено выделение 1578 тыс. руб. (на 3 года) на проведение общегородских ярмарок для молодежи.
   На «содействие трудоустройству студентов и выпускников вузов через студенческие информационно-консультационные пункты» - 2742 тыс. руб.
   На профориентационную деятельность среди будущих абитуриентов (создание в электронном и бумажном виде полноценной энциклопедии высшей школы) – 500 тыс. руб.
   На проведение локальных ярмарок вакансий в вузах – 900 тыс. руб.
   На реализацию программы «Молодежный социально-производственный холдинг» - 32500 тыс. руб.
   На создание бизнес-инкубаторов для молодежи – 9000 тыс. руб.
   На проведение городского конкурса трудоустройства в рамках подпрограммы «Надежда России», организацию студенческой практики и трудоустройства – 1182 тыс. руб.
   На разработку и проведение цикла практических семинаров, деловых игр и тренингов «Технология поиска работы» - 450 тыс. руб.
   На организацию и ежегодное проведение Московского международного молодежного форума «Образование – Занятость – Карьера» - 3900 тыс. руб.
   На проведение межвузовских мероприятий «День Карьеры», специализированных курсов, тренингов для оказания студентам и выпускникам вузов содействия в карьерной ориентации, трудоустройстве – 2508 тыс. руб.
   Кроме того, в Москве действует Программа по содействию занятости населения г. Москвы на 2002-2005 годы. Ряд мероприятий этой программы также непосредственно касается трудоустройства выпускников вузов.
   Так, по итогам 2002 года в рамках этой программы были проведены следующие мероприятия.
   Совместно с МЦТЗМ «Перспектива» проведены две ярмарки вакансий для молодежи «В XXI век – с профессией и работой».
   Терминальными станциями Информационной системы Мэрии «Молодежь», созданными на базе 40 московских вузов и финансируемыми  из бюджета Комитета по делам семьи и молодежи города Москвы, оказано содействие во временном  трудоустройстве свыше 12 тыс. выпускникам и учащимся образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования в возрасте от 16 до 26 лет.
   Московским городским Фондом молодежи и Московским городским штабом молодежно-студенческих отрядов проведена работа по реализации программы «Молодежный социально-производственный холдинг». В молодежных мини-цехах создано 150 рабочих мест и  создается дополнительно 120 новых рабочих мест для подростков. За счет механизма бизнес-инкубирования малых предприятий создано 100 новых рабочих мест для молодежи. С учетом временной занятости трудоустроено 900 молодых людей.
   Во исполнение постановления Правительства Москвы  «О взаимодействии с московскими государственными вузами федерального подчинения в 2002/2003 учебном году» от 1 октября 2002 г. № 806-ПП/СР-10/09 ДФГСЗН по городу Москве совместно с заинтересованными сторонами проведено совещание и принято участие в разработке проекта Программы сотрудничества вузов,  работодателей и Московской службы занятости в целях совершенствования системы трудоустройства выпускников вузов.
   В целях реализации мероприятий по социальной и психологической адаптации граждан на рынке труда и приобретению ими  навыков самостоятельного поиска работы в центрах занятости населения  административных округов  проводились занятия по программе «Клуб ищущих работу». 
   За 2002 год   в программе «Клуб ищущих работу», приняли  участие 1172 человека, в том числе 194 человека из числа молодежи. После  обучения 589 человек были трудоустроены,  464  – направлены  на профобучение, трое открыли собственное дело.
   В 2002 году Московская служба занятости   продолжала совершенствовать технологию и  методы социально-трудовой адаптации  инвалидов и молодежи на рынке труда.
   В рамках реализации мероприятий по социальной адаптации инвалидов и молодежи наряду с традиционными формами работы, такими как индивидуальные консультации и групповые формы работы, включающие в себя профинформацию, профконсультацию и психологическую поддержку, одной из наиболее эффективной формой групповой работы, является участие в программе социально-пихологической адаптации на рынке труда в рамках «Клуба ищущих работу». Обучение в рамках данной данной программы позволяет в активной форме с помощью приемов и методов социально-психологических тренингов, направленных на снятие тревоги и напряженности, осознать гражданам свои возможности, овладеть навыками делового общения и эффективного поведения на рынке труда.
   В 2002 году в занятиях по программе «Социальная адаптация» в рамках «Клуба ищущих работу», проведенных специалистами Центров занятости населения Юго-Восточного, Северного и Северо-Восточного административных округов приняли участие 47 граждан, имеющих инвалидность, и 194 молодых человека.
   Свыше 17,4 тыс. человек получили содействие в трудоустройстве в  центрах социально-трудовой адаптации молодежи (далее - ЦСТАМ), созданных МЦТЗМ «Перспектива» в 8 административных округах города.
   Были подготовлены и изданы: 
   Методическое пособие    для специалистов службы занятости и различных категорий безработной молодежи «Молодежь: от самоопределения до трудоустройства» (методы, методики, технологии);
   Методические рекомендации «Социально-психологическая поддержка безработной молодежи»;
   Методические рекомендации по проведению обучающих курсов для различных категорий безработной молодежи «Дорога напрямик».
   Среди граждан, получивших в 2002 году профориентационную помощь и психологическую поддержку, было 8,8 тыс. выпускников образовательных учреждений. 2357 человек из числа молодежи, впервые ищущей работу, были направлены на профессиональное обучение по 136 профессиям (специальностям).
   Было принято участие в подготовке и проведении  научно-практических конференций на темы: Всероссийского совещания по вопросам социальной политики (19.03.2002), семинара в МГТУ им. Н.Э. Баумана «Роль и место центров содействия занятости по трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования в федеральной системе занятости»,  встречи с выпускниками МГУ на тему: «Молодой специалист XXI века. Развитие системы подготовки, трудоустройства и трудовой адаптации молодых специалистов в XXI веке» .  
   15 июля 2003 г. Правительство Москвы приняло Постановление N 551-ПП, которым рекомендовало мэру Москвы внести данный законопроект в Московскую городскую Думу. В сентябре 2003 г. началось рассмотрение данного законопроекта в первом чтении.
   Судя по всему, в ближайшее время этот закон будет принят, в связи с чем имеет смысл указать на положения этого законопроекта, касающиеся проблем трудоустройства выпускников.
   Статья 13 устанавливает формы поддержки молодых граждан в сфере труда и трудоустройства. В ней указано, что:
   «1. Органы исполнительной власти города Москвы:
   создают ежедневно обновляемую базу данных о свободных рабочих местах и вакансиях, в том числе временных и сезонных. Указанная база данных помещается в сети "Интернет" на общедоступном сайте;
   создают консультационные центры по вопросам трудоустройства и трудового законодательства, безвозмездно оказывающие соответствующие услуги (не менее одного на административный округ);
   создают "телефон доверия" по вопросам нарушения трудовых прав молодых граждан;
   оказывают организационную и методическую помощь при создании в высших и средних профессиональных образовательных учреждениях служб содействия трудоустройству;
   организуют информационное обеспечение и консультирование по вопросам деятельности трудовых отрядов молодежи.
   2. Особенности квотирования рабочих мест для молодежи определяются правовыми актами города Москвы.
   3. Выпускникам образовательных учреждений профессионального образования вакантные рабочие места по полученной ими специальности в организациях, финансируемых из бюджета города Москвы, предоставляются при прочих равных условиях (когда у работодателя отсутствуют иные объективные основания для выбора работника на вакантное рабочее место из нескольких претендентов) в приоритетном порядке, если среди претендующих на это рабочее место отсутствуют иные лица, которым в соответствии с федеральным законодательством рабочие места предоставляются в приоритетном порядке».

В сентябре 2007 г. автором этих строк Владимиром Трухиным на пресс-конференции «Молодежная политика Москвы: пути и перспективы реализации» был задан вопрос руководителям Департамента семейной и молодежной политики города Москвы: «Содействует ли как-то Правительство Москвы трудоустройству выпускников вузов по специальности?»
Полученный ответ был таким:

А.В. Гусев: «В наших вузах существует достаточно мощная система трудоустройства и здесь выходить на то поле, которое занято самими вузами, не совсем правильно. В то же время для того, чтобы работать над этой проблемой, мы активно сотрудничаем и помогаем в создании советов молодых специалистов в отраслях. Именно советы берут на себя профориентационную работу в вузах, они организовывают совместные семинары для уже работающих и собирающихся прийти в отрасль, уделяют внимание работе по профессиональной адаптации. Такие советы созданы у нас в 40 отраслях городского хозяйства. 

Л.И. Гусева: «Кроме того, у нас есть договора с рядом вузов, где мы открыли терминальные станции. Это направление мы будем продолжать и укреплять для того, чтобы ребята получали информацию по тем профессиям, которые сегодня востребованы, и дать возможность руководителям предприятий, организаций найти этого молодого человека. Это работа трудная, не одного дня, но появляются у нас сейчас бизнес-инкубаторы. Хотя в целом, конечно, это проблему не решает. У нас перепроизводство по многим специальностям -  это экономические, юридические специальности. У нас очень востребованы врачи и педагоги, есть факультеты и целые вузы, которые принимают ребят на бюджетной основе, но эти ребята должны отработать три года по специальности. Но в связи с тем, что многие вузы идут на открытие новых специальностей, не соизмеряя с потребностями городского хозяйства, а с тем, куда больше приходят студенты, происходит некий дисбаланс. Хотя мы отмечаем, что появился новый пик, связанный с точными, техническими науками. Это позитивный процесс. …Вместе с тем система полготовки молодых специалистов была разрушена основательно и сейчас мы поэлементно пытаемся это делать».
Таким образом, основном методом содействия трудоустройству выпускников вузов в Москве является в настоящий момент выделение средств находящимся в вузах терминальным станциям, которые и занимаются в том числе и трудоустройством выпускников своего вуза.
