Приморский край

   По данным на конец 2001 года, полученным в службе занятости Приморского края, в наиболее сложной ситуации там находились выпускники краевых вузов по наиболее популярным и массовым специальностям - юриспруденция (на учете в службе занятости состояло 94 из 716 выпускников), менеджмент (33 из 377), социальная работа (12 из 102) и экономика и управление (184 из 542). 
   Проблемы с трудоустройством испытывают выпускники всех вузов Приморского края, что в первую очередь связанно с резким набором по наиболее популярным профессиям. 
   Некоторые их Приморских вузов проводят направленную работу в сфере трудоустройства своих студентов. Больших результатов в этой деятельности добился Владивостокский государственный университет экономики и сервиса (ВГУЭС). На базе университета создан специализированный центр трудоустройства студентов - центр профессиональной ориентации, активно сотрудничающий с кадровыми агентствами по подбору персонала - "Карьера-форум", службой занятости Приморского края, "Успех", "Проспект", "Добрый день", "Анкор" и общественной службой содействия трудоустройству "Шанс" .
   В начале 2002 года Центр профессиональной ориентации "Выпускник" совместно со службой занятости Приморского края провел исследование результатов трудоустройства выпускников ВГУЭС 2000-2001 года. Полученные данные свидетельствуют о том, что к началу 2002 года среди выпускников университета трудоустроено 89 процентов. Из них по полученной во ВГУЭС специальности работает 78%. Как сообщила, директор Центра "Выпускник" ВГУЭС Виктория Дюкарёва, университету удалось добиться подобных результатов только благодаря кропотливой работе на протяжении нескольких лет. В настоящее время, в области трудоустройства своих выпускников, университет сотрудничает более чем с 250 предприятиями, среди которых коммерческие структуры, банки, органы государственной и муниципальной власти, предприятия сервиса и реального промышленного производства.
   26 февраля 2003 года Дума муниципального образования г. Уссурийск и Уссурийский район приняла решение №418 «О предоставлении льгот работодателям - физическим лицам, предприятиям, на которых вводится квотирование рабочих мест для слабозащищенных категорий безработных и незанятых граждан (инвалиды, дети-сироты, выпускники учебных заведений) в г. Уссурийске и Уссурийском районе на 2003 год».
   Согласно данному решению, «предприятиям, работодателям - физическим лицам, заключившим договор о квотировании рабочих мест для слабозащищенных категорий безработных (инвалиды, дети - сироты, выпускники учебных заведений) на 2003 год» были предоставлены «льготы по уплате налога, зачисляемого в местный бюджет, из расчета 9 тысяч рублей в год за 1 занятое рабочее место указанной льготной категории, не более 135 тысяч рублей для квотирования 15 рабочих мест».

В 2003 г. Законодательное собрание Приморского края приняло Программу содействия занятости населения Приморского края на 2004-2006 г. Однако никаких специальных мер по трудоустройству выпускников вузов она не предусматривала. Не появились такие меры и в 2007 г.
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