Карьера в Райффайзенбанке

Первый Райффайзенбанк открылся в Австрии в 1886 году, а через десять лет число банков в Австрии превысило 600.
В настоящее время банковская группа Райффайзен является крупнейшей банковской группой в Австрии, располагающей наиболее разветвленной филиальной сетью в стране и представляющей примерно четверть всего банковского бизнеса Австрии. 
Райффайзенбанк активно расширяется как в Москве, так и в других регионах России, и заинтересован в привлечении как опытных, так и начинающих специалистов. В настоящее время банк насчитывает более 2300 сотрудников в России и обеспечивает конкурентоспособную заработную плату, а также привлекательный социальный пакет. 
От новых сотрудников Райффайзенбанк ожидает высокой мотивации к обучению и профессиональному развитию, способности эффективно работать в команде, стремления придерживаться высоких стандартов в работе с клиентами.
В банк регулярно набирает старшекурсников и специалистов на стажировки в различные отделы – как на полный рабочий день, так и на 20-часовую неделю. В качестве примера мы приводим одну из них, открытую в 2007 г.

СТАЖЕР-АССИСТЕНТ (РАБОТА С ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ
Требования: 
- студент ВУЗа, обучающийся по любой специальности и желающий развиваться в банковской сфере; 
- готовность к 5-дневной рабочей неделе с плавающими рабочими часами (полный день); 
- отличные коммуникативные навыки, инициативность, ответственность; 
- приветствуется знание английского языка. 
Основные обязанности: 
- консультирование клиентов в отделениях по всему спектру банковских продуктов для физических лиц (счета, депозиты, кредиты, пластиковые карты, банковские переводы); 
- операционное обслуживание клиентов; 
- открытие/закрытие счетов; 
Мы предлагаем: 
- профессиональное обучение, которое будут проводить сотрудники и руководители различных подразделений банка; 
- возможность выбора направления деятельности в рамках отделения банка: в отделах клиентского обслуживания или документарного сопровождения; 
- получение практических навыков работы в одном из отделений банка с возможностью выбора предпочтительного месторасположения отделения. 
Этапы отбора: 
- рассмотрение резюме; 
- тестирование; 
- собеседование с представителем службы персонала и руководителем отделения. 

Узнать о всех стажировках компании можно, пройдя по ссылке http://www.raiffaisen.ru/mail/HRVacancies.do?category=Entry+level+and+administrative+personnel&city=Moscow&subcategory=Trainees# 

