Служба содействия занятости студентов и выпускников РГГУ 

Служба занятости РГГУ представлена в Интернет - http://job.rsuh.ru/section.html?id=619    
На соответствующем разделе сайта РГГУ служба предлагает: 
Вакансии и стажировки с карьерным и профессиональным ростом - для старшекурсников, аспиранов и выпускников РГГУ 
Вакансии с гибким графиком работы и не требующие полного высшего образования
Вакансии поступают в Службу занятости непосредственно от компаний и организаций, которые заинтересованы в найме выпускников РГГУ. Так же публикуются вакансии кадровых агентств, с которыми сотрудничает служба. 
Информацию о вакансиях можно посмотреть в разделе Вакансии на сайте, а также на информационных стендах в 1,2 и 6 корпусах университета (ул.Чаянова). 

Служба организует Дни карьеры в РГГУ - в апреле и ноябре, презентации компаний-работодателей, лекции и тренинги по вопросам трудоустройства
В 2007 г. ее специалисты проводили: 
Консультации по вопросам трудоустройства - способы поиска работы, состояние рынка труда, основные требования работодателей и т.д. 
Психологические консультации - составление эффективного резюме, самопрезентация на собеседовании, помощь в постановке карьерных целей, профориентация и т.д.
Студент может задать специалистам службы любые вопросы, касающиеся трудоустройства. Непосредственное общение с работодателями, регулярное отслеживание информации в СМИ, участие в карьерных мероприятиях Москвы, сотрудничество с другими организациями по трудоустройству - служба стремиться использовать все свои ресурсы, чтобы помочь студентам и выпускникам.
Службе занятости распространяет печатные материалы, призванные помочь студенту и выпускнику в трудоустройстве: буклеты с информацией о составлении резюме, подготовке к собеседованию и т.д.; журналы "Гид молодого специалиста", "Карьера-навигатор", "Справочник карьериста", бюллетень "Студенческая ярмарка"; газеты "The Career Forum", "Работа для вас", "Элитный персонал"
Наиболее интересные статьи и материалы представляются также и в электронном виде на сайте службы занятости.

