РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНЦИИ СТУДЕНТОВ ВУЗОВ КАК ОДНА ИЗ ФОРМ ПОВЫШЕНИЯ ВОСТРЕБОВАННОСТИ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ НА РЫНКЕ ТРУДА.
Подготовлен Институтом системного анализа социальных проблем мегаполисов (ИСАСПМ) на базе аналитических материалов, созданных в 2006-2007 годах Российским государственным университетом нефти и газа им. И.М. Губкина при участии сотрудников ИСАСПМ в ходе выполнения задания Федерального агентства по образованию по проекту «Модели и технологии развития социальной компетенции молодежи, обучающейся в профессиональных учреждениях, в современном обществе».
( ООО «Институт системного анализа социальных проблем мегаполисов» 

( Российский государственный университет нефти и газа им. И.М. Губкина
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Введение

В Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года говорится: «Основная цель профессионального образования – подготовка квалифицированного работника соответствующего уровня и профиля, конкурентоспособного на рынке труда, компетентного, ответственного, свободно владеющего своей профессией и ориентированного в смежных областях деятельности, способного к эффективной работе по специальности на уровне мировых стандартов, готового к постоянному профессиональному росту, социальной и профессиональной мобильности; удовлетворение потребностей личности в получении соответствующего образования.»

Отметим также, что в Послании от 10 мая 2006 года, по прежнему сохранившем свою актуальность (см. раздел «Аналитика»), Президент Российской Федерации подтвердил важность воспитательной работы как неотъемлемой части образовательного процесса: «Считаю, что в школах надо не только учить, но и воспитывать».

Таким образом, одним из основных направлений образовательной политики является усиление воспитательной составляющей образовательного процесса и прежде всего – в плане развития социальной компетенции молодежи.
***
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНЦИИ
 – воспитание гражданских, демократических и патриотических убеждений, освоение основных социальных практик (навыков), а именно:

· способности взять на себя ответственность,

· способности совместно вырабатывать решение и участвовать в его реализации,

· толерантности к разным этнокультурам и религиям,

· проявления сопряженности личных интересов с потребностями предприятий и общества,

· навыков участия в функционировании демократических институтов.

***
В соответствии с утвержденным Федеральным агентством по образованию техническим заданием, Российский государственный университет нефти и газа им. И.М. Губкина при участии сотрудников ИСАСПМ выявил все модели и технологии развития социальной компетенции молодежи, действующие в учреждениях высшего и среднего профессионального образования, изучил отношение к ним со стороны учащихся профессиональных учебных заведений и на базе полученной информации определил оптимальные наборы моделей и технологий развития социальной компетенции молодежи применительно к учебным заведениям различных типов.

В настоящей статье приводятся результаты социологических исследований, выполненных в 2007 году в ходе вышеуказанной работы и имеющих прямое отношение к проблеме воспитания у студента вуза тех качеств социальной компетенции, что способствуют его востребованности на рынке труда по окончании учебного заведения.

Степень готовности студентов к успешному взаимодействию с государственными структурами, должностными лицами, коллегами по будущей работе и просто с другими людьми
Лишь 9% опрошенных в 2007 году студентов вузов
 сообщило о полной неготовности к взаимодействию с государственными структурами, должностными лицами, коллегами по будущей работе и просто с другими людьми, однако тех, кто считает себя абсолютно готовым к этой важнейшей стороне жизни любого самостоятельного человека не так уж много – чуть более 40% (см. диаграмму ниже).
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Отметим, что наибольший процент респондентов (16%), давших негативную самооценку своих коммуникативных способностей, зарегистрирован среди студентов классических университетов и педагогических (лингвистических) вузов, а наименьший (4%) – среди студентов технических и технологических вузов:
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Кстати, лишь среди студентов технических и технологических вузов более половины считают себя полностью готовыми к взаимодействию с государственными структурами, должностными лицами, коллегами по будущей работе и просто с другими людьми, в наименьшей же степени (менее одной трети опрошенных) подобная самооценка распространена среди студентов классических университетов (22%) и педагогических (лингвистических) вузов (27%):
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Отношение студентов к воспитательной работе
Почти две трети опрошенных считают, что вуз должен воспитывать в своих студентах качества, нужные для взаимодействия с государством и другими людьми, однако о том, что воспитательная работа в их университете ведется эффективно, нам сообщило менее половины респондентов (см. диаграммы ниже).
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Мнение о необходимости воспитательной работы в стенах высшего учебного заведения в наибольшей степени распространено среди студентов педагогических (лингвистических) вузов (85%) а также среди студентов классических университетов и экономических вузов (по 72%). В наименьшей же степени оно распространено среди обучающихся в технических и технологических (54%) а также в сельскохозяйственных (58%) вузах. При этом отметим, что однозначного мнения о необходимости воспитательной работы придерживается более половины опрошенных в вузах любого профиля (см. диаграмму ниже). 
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Доли же тех, кто считает подобную воспитательную работу однозначно не нужной, весьма невысоки – от 3 (студенты педагогических и лингвистических вузов) до 12% (студенты классических университетов):
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При этом (см. диаграмму ниже), более 80% респондентов из каждой группы вузов считают, что в их учебных заведениях подобная работа проводится, однако мнения об эффективности подобной работы придерживается большинство опрошенных лишь из двух типов вузов – экономических (70%) и медицинских (53%). В наименьшей же степени мнение об эффективности воспитательной работы в их учебном заведении распространено среди студентов педагогических (лингвистических) вузов (21%). 
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В то же время, практически во всех категориях опрошенных зарегистрированы схожие (на уровне 16-18%) доли респондентов, давших однозначно отрицательный ответ на вопрос «Ведется ли в Вашем вузе воспитательная работа?». Единственное исключение: мнение об отсутствии в их учебном заведении воспитательной работы практически не распространено среди студентов экономических вузов: (2%).
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Модели и технологии развития социальной компетенции учащихся профессиональных учебных заведений
Сбор, изучение и анализ имеющих отношение к проблеме развития социальной компетенции информации различного уровня позволил выявить и подробно описать 18 действующих моделей и технологий развития социальной компетенции учащихся профессиональных учебных заведений, а именно:

Модели
1. Поддержка функционирования и развития органов студенческого самоуправления и иных общественных организаций

2. Создание и поддержание атмосферы взаимного уважения в вузе

3. Организация обратной связи между учащимися и руководством учебного заведения

4. Организация или поддержка совместной работы студентов

5. Использование содержания учебных дисциплин

6. Волонтерские проекты

7. Организация системы вовлечения молодежи в общественно-полезную деятельность

8. Знакомство с иными культурами и их представителями

9. Профилактика алкоголизма и наркомании
10. Содействие временной занятости учащихся
Технологии

11. Проведение интеллектуальных командных игр

12. Проведение психологических тренингов

13. Организация круглых столов и семинаров на социально значимые темы

14. Наглядная агитация 

15. Проведение студенческих научных конференций

16. Организация и проведение торжественных и массово-политических мероприятий, посвященных государственным праздникам и важнейшим историческим событиям

17. Поддержка экспедиций военно-патриотического, историко-патриотического профиля, а также военно-исторических клубов

18. Организация молодежных правительств-дублеров и молодежных парламентов

В ходе социологических опросов, проведенных в 2006 году, было зарегистрировано в целом положительное отношение студентов ко всем вышеуказанным моделям и технологиям развития социальной компетенции, при этом выявлено, что чем лучше студент знаком с той или иной моделью (технологией) развития социальной компетенции, тем с большей вероятностью он считает ее нужной и полезной. 
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Таким образом, в профессиональной школе могут успешно функционировать все без исключения модели и технологии развития социальной компетенции и применение практически любой модели и технологии позитивно влияет на развитие у студентов качеств, повышающих степень их востребованности на рынке труда

� Настоящее определение сформулировано Российским государственным университетом нефти и газа им. И.М. Губкина при участии сотрудников ИСАСПМ на базе подготовленных рабочей группой РАН–РАО–«Просвещение» Проекта государственных стандартов общего образования и материалов Совета Европы 


� Всего было опрошено более 2000 респондентов из 11 субъектов РФ
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