Республика Татарстан

   До начала 2000-х гг. на территории г. Казани действовало положение о "Молодежной практике", разработанное Казанским городским центром труда и занятости (КГЦТиЗ). Данная практика позволяла в течение 6 месяцев оплачивать стажировку молодых специалистов в размере 300-350 рублей за месяц. За 1999 год по программе "Молодежная практика" было трудоустроено около 350 человек. По мнению проректора КГУ М.В.Николаева, руководившего проектом «Анализ состояния и разработка комплекса мер по трудоустройству молодых специалистов с высшим образованием (на основе опыта Республики Татарстан)», недостаток этой модели работы заключался в незначительности материальных выгод для предприятий (общая сумма, предусмотренная программой "Молодежная занятость" равнялась 900 тысяч руб.) и ее стремлении при этом охватить как можно большее число безработных. Опыт работы с работодателями показал, что ориентация на безработных невыгодна предприятиям и что руководители готовы сами оплачивать поиск и подбор хороших специалистов. Поэтому программа, несмотря на заманчивость предложений, выполнялась в Татарстане, по оценке М.В. Николаева недостаточно интенсивно.
   17 января 2002 года  М.Шаймиевым был подписан Закон Республики Татарстан №1284 «Об утверждении Республиканской программы содействия занятости и социальной защиты незанятого населения Республики Татарстан на 2001 - 2003 годы».
   В числе четырех основных задач, на решение которых ориентирована Программа, - «расширение возможностей трудоустройства для граждан, особо нуждающихся в социальной защите, в том числе молодежи, выпускников учебных заведений».
   Для содействия занятости молодежи предусматриваются следующие меры:
   введение в образовательных учреждениях курса по профессиональной ориентации, включая обучение молодежи навыкам поиска работы;
   информирование выпускников общеобразовательных учреждений о возможностях обучения в учреждениях профессионального образования, получения дополнительной профессии (специальности) для последующего трудоустройства, в том числе с помощью организации ярмарок вакансий и учебных мест для молодежи;
   развитие системы профориентационных услуг;
   организация временной занятости безработной молодежи;
   уточнение перечня профессий и специальностей, по которым осуществляется подготовка молодежи в профессиональных образовательных учреждениях, и количества выпускаемых молодых специалистов с учетом спроса на рынке труда;
   активное содействие молодежи в организации предпринимательской деятельности.

При этом в законе Республики Татарстан «О реализации государственной политики в области содействия занятости населения в Республике Татарстан, вступившем в силу с 1 января 2007 г., не предусмотрено мер по содействию в трудоустройстве выпускников вузов (есть лишь меры, направленные на поддержку выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования).

