Центр содействия трудоустройству Ульяновского государственного университета
Выпуск молодых специалистов и их трудоустройство являются одной из составных и важных частей работы деканатов и подразделений университета. Координирует работу всех структурных подразделений Центр содействия трудоустройству выпускников (Центр СТВ). В течение всего учебного года Центр проводит активную работу с кадровыми службами предприятий и организаций, способствующую успешному трудоустройству молодых специалистов. В банке данных Центра СТВ в 2007 г. находилось более 300 предприятий и организаций. Работу по трудоустройству выпускников Центр осуществляет в тесном взаимодействии с комитетом по труду администрации области, Департаментом службы занятости населения по Ульяновской области, городским Центром занятости населения, Федеральным Центром содействия занятости учащейся молодежи и трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования МГТУ им. Н.Э. Баумана.

Центр СТВ анализирует потребности предприятий, организаций и иных работодателей в выпускниках, отслеживает ситуацию на рынке труда, анализирует динамику поступающих от работодателей заявок и своевременно информирует деканаты о движении заявок, оказывает непосредственную помощь в трудоустройстве выпускников.
Разрабатывается комплекс мероприятий подготовки к выпуску и трудоустройству молодых специалистов, рассчитанный на весь учебный год.
В начале учебного года на факультетах университета проводятся информационно-деловые встречи с участием руководителей университетских служб (аспирантурой, юридическим отделом, учебно-методическим управлением, управлением кадрами), на которых анализируется сложившаяся ситуация на рынке труда, обсуждаются юридические и финансовые вопросы трудоустройства, выпускники знакомятся с правами, обязанностями, льготами, которые предоставляются работодателями молодым специалистам.
Встречи с представителями кадровых служб предприятий проводятся в виде вечеров, конференций и семинаров с учетом потребности и заявок на выпускников. Завершающим этапом трудоустройства выпускников является их персональное трудоустройство. Факультеты, впервые выпускающие специалистов, проводят встречи-презентации, на которые приглашают всех заинтересованных лиц от предприятий и организаций.
С 1997 года при университете работает Некоммерческое партнерство «Предприятия — потребители квалифицированных кадров», оказывая помощь в трудоустройстве выпускников. При непосредственной поддержке партнерства кадровые службы предприятий получают информационно-рекламный бюллетень «Профессиональная элита», который представляет новые и традиционные специальности, актуальные и перспективные специализации, знакомит с талантливыми студентами-выпускниками — будущей профессиональной элитой города.

Ежегодно Центром содействия трудоустройству выпускников при непосредственной поддержке Некоммерческого партнерства «Предприятия — потребители квалифицированных кадров» проводится общая университетская встреча с представителями кадровых служб предприятий и организаций города и области «День карьеры», куда приглашаются представители всех заказчиков. К этой дате университетские службы и деканаты факультетов готовят рейтинговое распределение выпускников, обновляют квалификационные характеристики по специальностям. Лаборатория экспертно-психологических исследований проводит психологическое тестирование выпускников. Данные психологических исследований оформляются в виде кратких психологических эссе-портретов, отражающих основные личностные параметры выпускников. Издается специальный сборник «Психологические портреты выпускников УлГУ», который предлагается руководителям крупных предприятий, из которого они могут составить полную характеристику о выпускниках и решить вопросы трудоустройства.

С 1997 года научно-исследовательским центром «Регион» издается ежегодный персональный справочник молодых специалистов — выпускников УлГУ, в котором собрана информация о каждом выпускнике: краткие биографические данные, профессиональные и научные интересы, аннотация дипломной работы, достижения в учебной и научной деятельности за годы обучения и планы на будущее. Справочник стал, по существу, настольной книгой для многих работодателей города и области.
«Ассоциация выпускников» отслеживает дальнейшее профессиональное продвижение молодых специалистов УлГУ, рост их карьеры.

Центр СТВ совместно с «Ассоциацией выпускников» создают информационный банк выпускников, готовят методические материалы в помощь выпускникам по технологии поиска работы. В 2001 году подготовлены рекомендации по трудоустройству «Ищешь работу? Находишь работу. Получаешь работу!»
Учитывая требования рынка труда, университет предоставляет возможность студентам расширить варианты трудоустройства (обучение на двух факультетах, получение второго высшего образования, дополнительная специализация, обучение на факультете трансферных специальностей и получение двух дипломов: экономист-юрист, социолог-юрист и так далее) Многие из них, еще находясь на практике, используют возможность раскрытия своего потенциала и способностей.

Ежегодно центр, по словам его представителей,  получает множество положительных отзывов о работе наших выпускников. Как показывает социологический опрос руководителей предприятий Ульяновска, при приеме на работу молодых специалистов, они предпочитают выпускников Ульяновского государственного университета. Одиннадцать предыдущих выпусков показали высокий уровень специалистов. Они обладают всем комплексом фундаментальных знаний, владеют одним-двумя иностранными языками, имеют высокий уровень подготовки по информатике. Кроме того, многие выпускники обладают второй специальностью, что также интересует современных работодателей.

Разработанная система трудоустройства выпускников, координирующая деятельность Центра содействия трудоустройству выпускников, обеспечивает полное трудоустройство молодых специалистов.
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